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INTERPELLANZA 

I so t toscr i t t i c h i e d o n o di i n t e r p e l l a r e il 
P r e s i d e n t e del Cons ig l io m i n i s t r i ed i Mi­
ni s t r i de l l a d i f e s a e degl i a f far i es ter i , p e r 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

l u n e d ì I o f e b b r a i o 1999 a l le 2 0 : 5 0 
R a i 3 h a t r a s m e s s o nel c o r s o del p r o ­
g r a m m a « P o r t e c h i u s e » u n ' i n c h i e s t a te le­
vis iva di A n d r e a P u r g a t o r i s u l l a s t r a g e del 
C e r m i s , su l le b a s i e sugl i a r m a m e n t i n u ­
c lear i U s a in I ta l ia ; 

nel c o r s o del p r o g r a m m a il s i g n o r 
Wi l l i am Ark in , da l 1974 al 1978 ne l l a in­
telligence de l le forze a r m a t e degl i S t a t i 
Uniti , p o i d i r e t t o r e di u n c e n t r o p e r gli 
s tud i s t ra teg ic i a W a s h i n g t o n e p r e s e n t e ­
m e n t e c o n s u l e n t e m i l i t a r e de l New York 
Times, h a r ive la to c h e nel le b a s i U S A di 
A v i a n o e di G h e d i s o n o d i s l o c a t e « a l m e ­
n o » 20 b o m b e a t o m i c h e B - 6 1 d a 3 0 0 ki-
lotoni , di u n a p o t e n z a c ioè venti vol te 
s u p e r i o r e a q u e l l a d e l l ' o r d i g n o s g a n c i a t o 
nel 1945 s u H i r o s h i m a ; 

il s i gnor Wi l l i am A r k i n h a d i c h i a r a t o 
che a d A v i a n o r i s i ede il q u a r t i e r g e n e r a l e 
del C o m a n d o de l l a U S A i r f o r c e p e r il M e ­
d i t e r r a n e o a cui c o m p e t e la p i a n i f i c a z i o n e 
e l ' eventua le m e s s a in a t to di a t t a c c h i 
n u c l e a r i c o n t r o la L ib ia , i p a e s i del M e d i o 
Or iente e a l t re reg ioni l imi t ro fe ; 

il s o t t o s e g r e t a r i o a l l a d i f e s a B r u t t i nel 
c o r s o de l lo s t e s s o p r o g r a m m a n o n h a ne­
g a t o la p r e s e n z a di q u e s t e b o m b e a t o m i c h e 
sul t e r r i t o r i o i t a l i ano , m a l 'ha i m p l i c i t a ­

m e n t e a m m e s s a a s s e r e n d o che e s s a è c o ­
p e r t a d a s e g r e t o m i l i t a r e e che il G o v e r n o 
i t a l i ano in b a s e a l l ' a c c o r d o q u a d r o del 
1995 è a c o n o s c e n z a di tutti i s i s t e m i 
d ' a r m a d i s loca t i dag l i S t a t i Uniti ne l le b a s i 
U s a e in q u e l l e N a t o in I ta l ia ; 

Yex c o n s i g l i e r e p e r la s i c u r e z z a n a ­
z i o n a l e d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e Car ter , Zbi-
gniew B r z e z i n s k i , h a c o n f e r m a t o l 'esi­
s t e n z a di in te se U s a - I t a l i a su l l a d i s l o c a ­
z ione di a r m i n u c l e a r i s t a t u n i t e n s i su l ter­
r i to r io n a z i o n a l e — : 

q u a l i s i a n o le m o t i v a z i o n i s t r a t e g i c h e , 
po l i t i che e di s i c u r e z z a n a z i o n a l e ed in­
t e r n a z i o n a l e che , dod ic i a n n i d o p o il r i t i ro 
degl i a r m a m e n t i n u c l e a r i soviet ici d a i p a e s i 
del p a t t o di V a r s a v i a e d iec i a n n i d o p o il 
c ro l lo del m u r o di B e r l i n o e d e l l ' i m p l o ­
s i o n e dell 'ex U n i o n e Sov ie t i ca , i n d u c o n o il 
G o v e r n o i t a l i a n o a p e r m e t t e r e la p r e s e n z a 
s e g r e t a su l t e r r i t o r i o n a z i o n a l e di a r m i 
a t o m i c h e d e s t i n a t e a i m p i e g h i n o n c o n ­
t e m p l a t i dag l i s t a tu t i de l l a N a t o ed in 
v i o l a z i o n e de l l ' a r t i co lo 11 de l l a Cos t i tu­
z i o n e i t a l i ana ; 

q u a l i m e c c a n i s m i di c o d e c i s i o n e e di 
c o n t r o l l o s u l l ' i m p i e g o di q u e s t e a r m i di 
d i s t r u z i o n e t o t a l e s i a n o in v igore t r a I ta l i a 
e S ta t i Unit i ; 

q u a l i d i spos i t iv i di s i c u r e z z a e di tu­
te la d e l l ' i n c o l u m i t à de l l a p o p o l a z i o n e i ta­
l i a n a s i a n o s ta t i a d o t t a t i da l l e a u t o r i t à 
mi l i t a r i e civili de l n o s t r o P a e s e p e r i m ­
p e d i r e e p r e v e n i r e p o t e n z i a l i c a t a s t ro f i c i 
inc ident i n e l l ' a m b i t o del t r a s p o r t o , de l lo 
s t o c c a g g i o e del p e r i o d i c o « serv ic ing » de l 
tritium c o n t e n u t o nel le b o m b e a t o m i c h e 
B - 6 1 . 
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